

BAREM ANALITIC

Item	Răspuns corect / posibil	Acordarea punctelor
<p>1. Răspunde în enunțuri complete la întrebările de mai jos.</p>	<p>a) <i>Robinson Crusoe</i> este carte care i-a marcat copilăria Anei Blandiana.</p> <p>b) Familia scriitoarei ocupa două camere din casă.</p> <p>c) Cărțile erau depozitate în alte camere ale casei.</p> <p>d) Ana Blandiana a învățat să scrie și să citească cu aproape un an și jumătate înainte de a merge la școală.</p> <p>Notă. Sunt posibile diferite variante de structurare!</p>	<p>4 puncte 1x4 Câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect, construit ca enunț complet.</p>
<p>2. Rezumă, în limita de 60-65 de cuvinte, răspunsul la a doua întrebare a interviului.</p>	<p>Se va accepta drept răspuns corect un text care:</p> <ul style="list-style-type: none"> - va prezenta fidel informația; - va cuprinde secvențele esențiale ale textului; - va omite detaliile nesemnificative; - va fi coerent gramatical; - va respecta limita de întindere (va avea numărate exact cuvintele). 	<p>5 puncte 1x5 Câte 1 punct pentru respectarea fiecăreia dintre cerințele enumerate.</p>
<p>3. Comentează, în spațiul rezervat, figura de stil ” un munte de cărți”.</p>	<p>Figura de stil este o hiperbolă.</p> <p>Comentariul trebuie să conțină ideea că este o cantitate foarte mare de cărți, nearanjate pe rafturi, ci aruncate unele peste altele.</p>	<p>3 puncte: 1+1+1 1 punct pentru denumirea figurii de stil. 1 punct pentru comentarea sugestiei figurii de stil. 1 punct pentru respectarea limitei de întindere.</p>
<p>4. Exprimă-ți, în spațiul rezervat, atitudinea față de posibilitatea unui copil</p>	<p>Se va accepta un text în care:</p> <ul style="list-style-type: none"> - este clar exprimată atitudinea ; 	<p>8 puncte 1+1+3+2+1</p>

<p>de a citi cărți necontrolat, aducând 3 argumente.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - este explicat în ce constă problema lecturilor necontrolate de adulți; - sunt aduse argumentele solicitate; - textul este logic și coerent; - se respectă limita de întindere. 	<p>1 punct pentru exprimarea clară a atitudinii. 1 punct pentru explicarea problemei. 3 (3x1) puncte pentru fiecare argument valid. 2 puncte pentru coerența (1) și logica textului (1). 1 punct pentru respectarea limitei de întindere.</p>
<p>5. Numește 4 încăperi /construcții destinate pentru traiul oamenilor</p>	<p>Se vor accepta oricare 4 cuvinte care numesc locuințe umane, de exemplu: Casă Apartament Locuință Garsonieră Etc.</p>	<p>4 puncte 1x4 Câte 1 punct pentru fiecare cuvânt adecvat. Vor fi examinate primele 4 oferte.</p>
<p>6. Indică, în parantezele ce urmează după cuvânt, partea de vorbire la care se referă acesta:</p>	<p>Se va accepta drept răspuns corect: <i>... Dar era o adevărată fascinație(substantiv) să refaci lumea exact(adverb) așa cum a refăcut-o Crusoe, fără să depinzi de nimeni(pronume).</i></p>	<p>3 puncte 1x3 Câte 1 punct pentru fiecare parte de vorbire identificată corect.</p>
<p>7. Descrie, în spațiul rezervat, coperta unei cărți care te-a marcat.</p>	<p>Se va accepta un text coerent, în care obiectul descris este un car, prezentat cu respectarea exigențelor față de textul-descriere.</p>	<p>4 puncte 1+1+1+1 1 punct pentru ca obiectul descris să fie o carte, numită exact. CRITERIU ELIMINATORIU! 1 punct pentru că textul respectă rigorile descrierii. 1 punct pentru logica și coerența textului. 1 punct pentru respectarea limitei de întindere.</p>

<p>8. Alcătuieste un dialog din patru replici, care ar putea avea loc între doi copii ce au descoperit un munte de cărți într-o cameră a casei.</p>	<p>Se va accepta un dialog în care sunt clar respectate circumstanțele și contextul dialogului. Se respectă limita de întindere de 4 replici.</p>	<p>4 puncte 1x4 Câte 1 punct pentru fiecare replică potrivită.</p>
<p>9. Scrie cu litere numeralele de mai jos: 85 18</p>	<p>Se vor accepta: Optzeci și cinci Optsprezece</p>	<p>2 puncte 1x2 Câte 1 punct pentru fiecare numeral scris corect.</p>
<p>10. Citește articolul lexicografic al cuvântului <i>epurare</i> și răspunde, în enunțuri complete, la întrebările de mai jos:</p>	<p>1) Cuvântul <i>epurare</i> are 4 sensuri. 2) Acest cuvânt a fost utilizat în text cu sensul al patrulea.</p>	<p>2 puncte 1x2 Câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect și formulat conform cerinței.</p>
<p>11. Ilustrează, în câte un enunț, sensurile 2 și 3 ale cuvântului <i>sfat</i>.</p>	<p>Se vor accepta oricare două enunțuri care demonstrează înțelegerea sensurilor conform articolului lexicografic.</p>	<p>2 puncte 1x2 Câte 1 punct pentru fiecare enunț corect și logic.</p>
<p>12. Redactează, în spațiul rezervat, textul unui anunț în conformitate cu legenda: Te numești Ioan/Ioana Corbu, cauți să împrumuți pentru perioada de o săptămână cartea <i>Casele vieților noastre</i>. Poți oferi în schimb, pentru aceeași perioadă, volumul <i>Intelectuali la cratiță</i>. Datele de contact: adresa electronică i.corbu2005@gmail.com, telefon 071234568.</p>	<p>Se va accepta un text care va conține: Titlul textului (ANUNȚ), fără semne de punctuație după titlu, descrierea situației, în conformitate cu legenda.</p>	<p>4 puncte 1+2+1 1 punct pentru corespunderea structurii/ tipului de text (titlu, informație, semnătură). 2 puncte pentru respectarea legendei. Dacă datele din legendă nu sunt incluse integral sau sunt modificate, se va atribui 1 punct. 1 punct pentru aranjarea în pagină (evidențierea titlului, spațierea alineatelor).</p>
<p>5 pct. se vor atribui pentru aspectul de limbă al lucrării, în descreștere: 5 pct. – impecabil, ortografic, punctuațional și stilistic; 4 pct. 1 – 2 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total; 3 pct. 3 – 4 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total; 2 pct. 5 – 6 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total; 1 pct. 7 – 8 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total. 0 pct. pentru depășirea limitei de 8 greșeli de ortografie, punctuație, stil. Notă : Punctajul dat se atribuie numai în cazul realizării itemilor 1, 2, 3, 4, 7, 8, 10, 11, 12. Lipsa totală sau parțială a răspunsurilor la acești itemi nu permite acordarea punctajului maxim pentru corectitudine.</p>		